



## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 深化党和国家机构改革 推进国家治理体系和治理能力现代化

新华社北京7月15日电 7月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《深化党和国家机构改革 推进国家治理体系和治理能力现代化》。

文章强调,深化党和国家机构改革,是贯彻落实党的二十大精神的重要举措,是推进国家治理体系和治理能力现代化的集中部署。继续推进党和国家机构改革, **紧转 02版**

## 习近平对网络安全和信息化工作作出重要指示强调 深入贯彻党中央关于网络强国的重要思想 大力推动网信事业高质量发展

新华社北京7月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对网络安全和信息化工作作出重要指示指出,党的十八大以来,我国网络安全和信息化事业取得重大成就,党对网信工作的领导全面加强,网络空间主流思想舆论巩固壮大,网络综合治理体系基本建成,网络安全保障体系和能力持续提升,网信领域科技自立自强步伐加快,信息化驱动引领作用有效发挥,网络空间法治化程度不断提高,网络空间国际话语权和影响力明显增强,网络强国建设迈出新步伐。

习近平强调,新时代新征程,网信事业的重要地位作用日益凸显。要以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻党中央关于网络强国的重要思想,切实肩负起举旗帜聚民心、防风险保安全、强治理惠民生、增动能促发展、谋合作图共赢的使命任务,坚持党管互联网,坚持网信为民,坚持走中国特色治网之道,坚持统筹发展和安全,坚持正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好的真本事,坚持筑牢国家网络安全屏障,坚持发挥信息化驱动引领作用,坚持依法管网、依法办网、依

法上网,坚持推动构建网络空间命运共同体,坚持建设忠诚干净担当的网信工作队伍,大力推动网信事业高质量发展,以网络强国建设新成效为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

习近平强调,各级党委(党组)要加强组织领导,强化统筹协调,确保党中央关于网信工作决策部署落到实处;各级网信部门要忠于党和人民,勇于担当作为,善于开拓创新,敢于斗争亮剑,甘于拼搏奉献,为推动网信事业高质量发展提供坚强保证。

全国网络安全和信息化工作会议7月14日至15日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议并传达了习近平重要指示。

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记重要指示鲜明提出网信工作的使命任务,明确“十个坚持”重要原则,并对网信工作提出要求,具有很强的政治性、战略性、指导性,为做好新时代新征程网信工作指明了方向,我们要坚决贯彻落实。

蔡奇强调,党的十八大以来网信

事业取得重大成就,根本在于有习近平总书引领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。习近平总书记关于网络强国的重要思想,科学回答了网信事业发展的系列重大理论和实践问题,把党对网信工作的规律性认识提升到全新高度,是新时代新征程引领网信事业高质量发展,建设网络强国的行动指南,我们要深入学习领会,更加深刻领悟“两个维护”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,切实贯彻到网信工作全过程。

蔡奇强调,党的二十对网信工作作出战略部署,要牢记使命任务,细化任务举措,着力推动落实。要加强网上正面宣传引导,防范网络意识形态风险,提高网络综合治理效能,形成良好网络生态,牢牢掌握网络意识形态工作领导权。统筹发展与安全,实施网络安全重大战略和任务,构建大网络安全工作格局,筑牢国家网络安全屏障。坚持创新驱动、自立自强、赋能发展、普惠公平,攻克短板不足,发挥信息化驱动引领作用。加强网络立法执法司法普法,推进网络空间法治化进程。深化网信领域国际交流与务实合作。坚持党管互联网,加强党对

网信工作的全面领导,中央网信委及成员单位、各级党委(党组)及网信部门要落实主体责任,形成合力推动网信工作的生动局面。

中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在总结讲话中表示,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是关于网络强国的重要思想,认真贯彻落实习近平总书记重要指示,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,切实肩负起举旗帜聚民心、防风险保安全、强治理惠民生、增动能促发展、谋合作图共赢的使命任务,把党的全面领导体现到网信工作各方面全过程,推动网信事业高质量发展,为强国建设、民族复兴伟业提供坚实支撑。

北京市、上海市、广东省、教育部、工业和信息化部、人民日报社有关同志作交流发言。

石泰峰、何立峰、张又侠、陈文清、王小洪、吴政隆出席会议。

中央网络安全和信息化委员会成员,各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、有关国有企业、军队有关单位,中央重点新闻网站负责同志等参加会议。

## 17个成渝科技创新合作项目正式立项

本报讯(成都日报锦观新闻记者 黄雪松)日前,2023年成都市第四批重点研发项目拟立项项目结束公示,17个成渝科技创新合作项目正式立项。

据了解,该批项目聚焦电子信息、数字经济、航空航天、现代交通等领域,瞄准加强双核创新联动,助力建设具有全国影响力的科技创新中心。

据介绍,这些项目都属于成渝两地重点发展产业,并且由成都市企业联合重庆市高校院所、企业等单位共同申报,充分发挥成渝两地科技创新优势,深化产学研合作,推动科技成果加快落地转化。

今年6月,川渝党政联席会第七次会议在重庆召开,明确了成渝双核

联动重点合作事项,包括联合开展应用技术创新攻关,实施研发合作项目。为进一步推进成渝两地科技创新合作,今年1月3日起施行的《成都市重点研发项目资助管理办法》,新增“区域科技创新合作项目”类别。

“为进一步聚焦区域科技合作重点任务,强化政策支撑保障,我们提出支持成渝两地联合成渝地区双城经济圈等重点区域创新主体,以项目化方式开展技术研发,强化创新链产业链合作,提升协同创新能力。”成都市科技局相关负责人介绍,随着成渝科技创新合作项目的持续推进,充分发挥成渝两地创新资源优势,一批优质科技成果有望加速涌现、转化落地,将为城市高质量发展提供有力科技支撑。

## 加快建设现代化成都都市圈 为服务国家战略全局和全省发展大局作出更大贡献 省推进成德眉资同城化发展领导小组第七次会议召开 施小琳出席并讲话 段毅君主持 王凤朝李文清胡元坤元方刘光强黄河出席

本报讯(成都日报锦观新闻记者 张家华)7月15日,省推进成德眉资同城化发展领导小组第七次会议在成都召开。省委副书记、成都市委书记、领导小组组长施小琳出席并讲话。她强调,成德眉资四市要坚定贯彻党中央和省委决策部署,抢抓国家区域重大战略机遇,进一步强化使命担当与责任意识,带头落实好高质量发展要求,全面增强现代产业协作引领功能,创新资源集聚转化功能,改革系统集成和内陆开放门户功能、人口综合承载服务功能,加快打造动能更充沛、支撑带动能力更强、综合能级更高的现代化成都都市圈,为更好服务国家战略全局和全省发展大局作出更大贡献。

副省长、领导小组副组长段毅君主持会议。成都市委副书记、市长、领导小组副组长王凤朝,德阳市委书记、领导小组副组长李文清,眉山市委书记、

领导小组副组长胡元坤,资阳市委书记、领导小组副组长元方,德阳市委书记、市长刘光强,眉山市委副书记、市长黄河出席。

会议传达学习推动成渝地区双城经济圈建设重庆四川党政联席会议第七次会议、省委十二届三次全会、省推动成渝地区双城经济圈建设暨推进区域协同发展领导小组第五次会议精神,听取领导小组第六次会议以来工作推进及成都都市圈9条重点产业链推进情况汇报,审议《成德眉资同城化暨成都都市圈产业建圈强链攻坚行动方案(2023-2025年)》《成都都市圈龙门山龙泉山旅游发展总体规划》《天府大道科创走廊建设方案》《成德眉资开放走廊建设方案》《成德眉资应急联动体系建设实施方案》,专题研究成都都市圈产业建圈强链有关工作。

施小琳在讲话中指出,习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推

动成渝地区双城经济圈建设,要求打造带动全国高质量发展的增长极和新的动力源,党的二十大会将成渝地区双城经济圈建设列为国家区域重大战略,提出以城市群、都市圈为依托构建大中小城市协调发展格局,将成都都市圈建设、同城化发展带来更为强劲的战略牵引和政策赋能。省委将成都都市圈建设作为深入实施“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略的重要支撑,要求成都都市圈在领先发展、特色发展、携手发展中发挥更大作用。领导小组第六次会议以来,在省委省政府的坚强领导下,在省直部门的支持帮助下,成德眉资四市切实发挥主体作用,专项合作组同向发力,着力推进产业体系一体化构建、城市功能一体化提升、公共服务一体化共享等重点任务,互联互通水平持续提升,协同创新能力持续增强,产业配套协作持

续深化,公服共建共享持续提质,各方认识高度统一、协同积极有效、工作务实推动、成果更加丰硕、空间非常广阔。

施小琳指出,要坚持以新型工业化为主导,一体化构建现代产业体系。共同布局重点产业链,聚焦优势领域培育更多的千亿级特色产业、万亿级优势产业集群,尽快形成新赛道的规模优势。创新利益联结机制,差异化确定主攻方向和着力重点,集中资源和力量打造一批跨区域产业协作成果。以天府大道科创走廊为牵引,以西部(成都)科学城、国省实验室建设为依托,完善协同机制,先行探索在重点产业链共建实验室、中试熟化平台,做强都市圈内产业功能组团,协同全生命周期支持体系,推动更多创新成果加速转化、就地就近转化。要坚持以全方位互联互通为突破,一体化提升开放合作水平。

**紧转 02版**

■成都人懂“巴适”,敢“巴适”。在成都流行一种说法:理解了成都人对“巴适”的执着,才能真正理解成都的城市文化。

■利用空闲零星地块打造社区花园,实现“推窗见绿、出门见景”;拆除部分老公园的围墙,实现公园与社区界面、功能、业态融合;开展“金角银边”场景建设,打造网红运动场、美丽小公园、智慧科普角……每一处空间的华丽变身,都折射出这座城市对“巴适”的执着。

■华灯初上,江滨绿道上慢跑的健儿,路边是人头攒动的“吃货”,一个个“后备厢”的小老板,都在施展各自的聪明才智和绝活儿,与这座城市进行着一场以“巴适”为目标的双向奔赴。

## 新华社文章关注成都人的“巴适” 一城大运 满城烟火

中央媒体 大江成都

□新华社记者 叶含勇、董小红  
成都烟火何处寻,猛追湾年味正浓。仲夏夜,锦江边暑热难消。成都猛追湾滨江河路两侧,慕名而来的游客,或徘徊二三月市“打包”成都味道,或扎堆滨江露天酒吧,啤酒串串“龙门阵”,共同迎接即将在这座城市举行的第31届世界大学生夏季运动会。

29岁的以色列人阿布在成都生活了11年,前年在望平滨河路开了一家西式餐吧,这是他开在成都的第三家店。“成都人待我们像自己的家人,这里的滨水空间与我的家乡也很相似,一楼商家可以外摆,游客多了还能给楼上餐吧引流。”

与望平滨河路平行的望平街,则是油爆爆的市井烟火味。砖红色老房

外墙散发着怀旧工业风,纷至沓来的游客把老街两边的火锅、烧烤、钵钵鸡塞得满满当当。

“以前这里是一家企业的职工宿舍区,楼下临江地带都是围起来的,没有滨河路,到了夏天味道很大,居民都不愿意来。”一位老街坊说,“政府整治后,商人、游客喜欢来,我们住着也巴适,要是有机会,我还想把房子租两间出来做生意。”

成都方言里,“巴适”有舒服、真棒的意思。成都人懂“巴适”、敢“巴适”。在成都流行一种说法:理解了成都人对“巴适”的执着,才能真正理解成都的城市文化。

“在沉浸式体验成都的日子里,最打动我们的,就是这种扎根在繁华中的烟火气、风景之下的城市温度和幸福感。”历时1年抓拍100多位成都市民200多组真实生活镜头, **紧转 03版**

## 乘着智轨看大运 “宜宾造”智轨23日亮相成都公交K7线



快来解锁“乘着智轨看大运”的新体验!记者15日从市公交集团和电车铁投公司获悉,7月23日到8月13日期间,“宜宾造”的智轨将在成都快速公交K7线路展示运行。届时,市民和游客可以乘坐智轨直达终点站成都大运会主场馆东安湖体育馆。

啥是智轨?  
类似地铁 比公交运量更大

说起智轨,成都市民可能有些许陌生。啥是智轨?它和快速公交、地铁等交通方式有啥区别?“智轨是一种‘类轨道交通’,通过在专用道上行驶,能缩短

即将在成都亮相的智轨列车,由技术部长向浩表示,与地铁、现代有轨电车相比,由于不需要专用的实体轨道,智轨运行更加灵活。和公交相比,智轨编组灵活,运量更大,此次即将在成都亮相的三编组智轨列车最大运量可以达到300人,远远大于普通公交载客量。目前智轨已在国内外多个城市运行。

据了解,智轨快运系统是我国自主研发的“虚拟轨道跟随控制”技术,以车载传感器识别路面虚拟轨道,通过中央控制单元指令,精准控制列车在既定虚拟轨迹行驶。智轨列车以胶轮取代钢轮,无须铺设有形轨道,最小转弯半径仅15米, **紧转 03版**